
Nepřímé pachatelství 

Abstrakt  

Tato diplomová práce se zabývá institutem nepřímého pachatelství, jeho historickým 

vývojem, současnou právní úpravou, která tento institut upravuje, a jednotlivými případy, kdy 

k nepřímému pachatelství může docházet. Zároveň autor představuje své pohledy na dílčí 

otázky této problematiky a posuzuje platnou právní úpravu s tímto institutem související. 

Institut nepřímého pachatelství představuje významný koncept trestního práva, jehož účelem je 

trestat osoby, které ke svým zločinným úmyslům zneužívají osoby trestně neodpovědné, nebo 

osoby, které jsou trestně odpovědné jen částečně. Vzhledem k důležitosti takové úpravy je na 

místě věnovat této problematice dostatečnou pozornost. Diplomová práce je rozdělena na tři 

hlavní části. První část se zabývá vnímáním tohoto institutu v historii, a to za využití názorů 

některých významných autorů české právní historie. Ve druhé části je rozebrána samotná 

podstata nepřímého pachatelství a uchopení tohoto konceptu v zákoně. Prostor je v této části 

věnován i zásadě akcesority účastenství, se kterou je nepřímé pachatelství úzce spojeno. Dále 

jsou tu popsány základní znaky osoby nepřímého pachatele a charakteristika tzv. živého 

nástroje, kterého nepřímý pachatel ke své trestné činnosti využívá. Rovněž se v této části autor 

zabývá vzájemným vztahem nepřímého pachatele a živého nástroje. Nakonec se autor zabývá 

také posuzováním nepřímého pachatelství u trestných činů, u kterých zákon pro naplnění 

skutkové podstaty trestného činu požaduje zvláštní vlastnost pachatele. Ve třetí části diplomové 

práce jsou důkladně rozebrány jednotlivé kategorie trestní neodpovědnosti živého nástroje, 

kterých může nepřímý pachatel využívat pro páchání trestné činnosti. Pro lepší představu jsou 

v jednotlivých kategoriích uvedené příklady těchto situací. Závěrem autor svou práci shrnuje a 

ohlíží se za zjištěními, které jsou v této práci uvedené. 
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